

美駐外女兵 1/3 遭同袍性侵

怕惹麻煩毀前程 近90%不敢舉報

【本報訊】據美國《時代》周刊八日報導：五角大樓最新數據顯示，女兵軍中被性侵指數正呈上揚趨勢，有近三分之一女兵在服役期間曾被強姦或遭到性侵犯。

為免外出受侵犯 晚上不喝水

報導稱，美國駐外女兵晚上七點過後往往不敢喝水，是為了減少夜晚上廁所被性侵犯的危險；女兵外出抽煙而遭到性侵犯，但因害怕被開除或降級而不敢向上級報告，因為她外出沒有隨身攜帶武器。對此，美國民主黨眾議員簡·哈曼曾說：「在伊拉克的女兵被士兵性侵犯的幾率高於被敵人開槍打死的幾率。」

據五角大樓最近的數據顯示，在二〇〇八年，近3000名女兵受到性侵犯，比上一年增加9%。在伊拉克和阿富汗服役的女兵中，這一數字更是上升了25%。在所有退役女軍人當中，近三分之一的人表示她們在服役期間受到了強姦或性侵犯，比平民

的比例高一倍。

更為嚴重的是，據五角大樓估計，80%至90%的受害者沒有上報。美國政府問責局的一項報告說，大多數受害者保持緘默，是因為「相信不會有用；害怕被開除、被騷擾、被嘲笑和擔心被說閒話」。超過一半的人害怕被貼上「麻煩製造者」的標籤。

施暴者8%被起訴 80%光榮退伍

一般平民遭到強姦，可以從醫師、律師和保護受害者社團尋得私隱保護。但在軍中，受害者只能向隨軍牧師申訴。一般平民有更多機會逃避加害者，但派在偏遠基地的女兵，提出控訴反而比加害者更有可能會斷送軍旅前程。她們擔心會被以「保護

」為由調離單位，或說是不希望她們破壞單位的任務與團結。

有統計指出，被調查的性侵女兵案中，僅有8%的加害者被起訴，而因性侵犯被捕的平民比例則達40%。更令人吃驚的是，軍隊中有80%的施暴者最後能夠光榮退伍。

如果受害女兵未能在事發後立即申訴，隨之而引發的創傷後壓力症（Post Traumatic Stress），也常會遭到漠視。而且軍中也沒有足夠的精神病專家能夠協助她們。

另據女兵行動網（Service Women's Action Network）表示，在成為無家可歸者幾率方面，退役女兵是退役男性士兵的四倍，其中有40%據報是性侵犯受害者。

據統計，目前美軍中約有三十萬女兵，佔陸軍的15%，海軍的13%，潛艇部隊的6%和空軍的19%，在伊拉克和阿富汗戰場上的英美士兵中，約10%為女性。



▲美軍女兵在巴格達街頭巡邏（資料圖片）

◀三月九日，在華盛頓白宮東廳，奧巴馬在「三八」婦女節招待會上演講（新華社）

白宮舉行婦女節招待會 奧巴馬誓推兩性平等

【本報訊】綜合外電華盛頓八日消息：為配合國際婦女節，美國總統奧巴馬周一（3月8日）在白宮東廳舉行招待會，包括夫人米歇爾在內的多名傑出女性都參與其中。

奧巴馬在演說中指出，美國女性至今仍面對不平等待遇和艱難處境，並誓言將繼續為爭取兩性平權鬥爭。

他表示，他參選總統是為了讓女兒能夠及早實現夢想，並且消除這一代的不平等和不公義。

奧巴馬偕同夫人米歇爾、美國首位女國務卿奧爾布賴特、現任國務卿希拉里都出席此項招待會。

他說：「儘管我們代表了歷史的期待，但也必須正視眼前現實，那就是太多美國女性仍處於不平等的困境中。」

他表示，參選總統是為了要推動兩性平等，讓下一代的女性和男性，都擁有同等的機會，去追逐同樣的夢想。

他同時也盛讚希拉里及美國駐聯合國大使賴斯，因為她們在美國的外交政策中，致力推動女性平權，包括取消家庭計劃的限制。

米歇爾在招待會上介紹奧巴馬時，大開玩笑玩笑。她說：「我要趁她站在台下看着我的時候，先說幾句話。我很享受這樣的感覺。」她對奧巴馬說：「請用崇拜的眼神看着我。」

奧巴馬回答：「可以啊！」不料米歇爾接着說：「必須真心誠意才行！」兩人一來一往的「舌戰」引來哄堂大笑。



美國斡旋 以巴同意間接和談

【本報訊】據新華社耶路撒冷八日消息：正在巴以地區訪問的美國中東問題特使喬治·米切爾當天宣布，以巴雙方已同意舉行間接和談。

米切爾在一份聲明中說，他對以巴雙方同意舉行間接談判感到高興，並希望雙方早日開始直接和談。他同時呼籲雙方盡力避免任何會造成緊張局勢的行為，防止影響和談。

以色列總理內塔尼亞胡當天對以巴間接談判的啓動表示歡迎，並希望此番間接會談能夠促成雙方恢復直接對話。但他同時強調，未來的巴勒斯坦國必須保持非軍事化，必須承認以色列的猶太國家屬性，必須保障以色列的安全，這樣以巴才能實現持久和平共存。

當天早些時候，巴勒斯坦民族權力機構主席阿巴斯在

與到訪的米切爾舉行會談時，重申了巴方同意在美國的斡旋下與以色列進行為期四個月間接談判的建議。但他同時指出，以色列當天批准在約旦河西岸城市伯利恆附近新建猶太人居點項目的做法，是在破壞巴以恢復和談的努力，也讓巴方對美國的中東和平政策表示懷疑。

以巴和談於二〇〇七年底在美國斡旋下恢復，但因以色列二〇〇八年底對加沙地帶發動大規模軍事打擊而再度中斷。本月三日，阿拉伯國家聯盟外長會議決定接納美國提議，支持巴方先與以色列在美國斡旋下進行為期四個月間接談判。

拜登開始中東行

另外，美國副總統拜登於當地時間八日下午抵達以色列，開始為期五天的中東之行。他稱，巴勒斯坦與以色列兩國的和平進程正面臨着一個「真正時機來臨的時刻」。

拜登表示，他希望此次由美國從中斡旋，以巴兩國的見解對話將是這兩個積怨深重的國家「開始緩和過去數年堆積起來的不信任」的時候了。

當談到安全方面，拜登表示，美國與以色列之間「絕對地親密無間」，美國仍將兌現維護以色列安全的承諾。此前民調顯示，多數以色列民眾認為，美國現任總統奧巴馬與其前任布什相比，對以色列沒有那麼友好。拜登這次的到訪多少會減少以色列人對美國的擔憂。

以巴和平問題和伊朗問題是拜登此次行的主要議題。十日，他將訪問巴勒斯坦地區，與巴民族權力機構主席阿巴斯等官員舉行會談。

美大學槍擊案1死2傷

【本報訊】據美聯社哥倫布市九日消息：當地時間九日早間，美國俄亥俄州立大學的校園裡發生一起槍擊案，截至目前已造成一人死亡二人受傷，其中一人生命垂危。

警方透露，槍擊事件發生在該校發電站附近的一棟後勤保障大樓裡。一名僱員當場被宣布死亡，另外兩名受傷者已被送往俄亥俄州立大學醫療中心。

俄亥俄州立大學隨後表示，這起槍擊案不涉及任何該校學生。警方稱，案發後全副武裝的警察對發電站進行了搜查，目前槍擊案嫌疑人已被拘押。

日理萬機 分身不暇 歐盟外長擬配專機



歐盟外長阿什頓本月三日在海地太子港的會議上發言（資料圖片）

【本報訊】據英國《泰晤士報》網絡版九日報導：阿什頓在擔任歐盟外長後，其「能見度」一直受到批評。為改善這一點，阿什頓日前決定為自己配備專用飛機，預期未來五年內每年飛行五十萬公里。

阿什頓到本周就上任滿一百天。但是她發現自己常常要搭乘歐盟成員國外長的便機或空軍的便機。她會因無法在同一天內去兩個地方而遭受批評。她去烏克蘭出席亞努科維奇的就職典禮，卻因此錯過了歐盟防衛部長在西班牙舉行的一次會議。

雖然暫時不清楚擁有一架「里爾」噴射機如何在這個問題上幫助阿什頓。但有愈來愈清晰的跡象顯示，阿什頓不能僅僅依靠商業飛機或別人的好意。而如果要提高她的「能見度」，最簡易的辦法莫過於用自己的飛機。

阿什頓的發言人昨天表示，正在查詢是否可以租一架飛機，以便隨時供調遣使用。

歐盟委員會全部預算算每年四百萬英鎊，而阿什頓的旅費預算則為三十萬英鎊。布魯塞爾機場一家私人飛機公司說，如果租一架八座位「里爾」噴射機，為期三天，而且又像阿什頓計劃下週去中東多個國家那樣，則費用大約為三萬五千英鎊。而如果租一架十二座位、有三名機組人員的「萊加西」飛機，則需要五萬英鎊。

歐盟外長非正式會議每半年舉行一次，由輪值主席國主辦，歐盟外交和安全政策高級代表即「歐盟外長」主持。《里斯本條約》把原屬於歐盟理事會和歐盟委員會的外交權力合而為一，並由歐盟外交和安全政策高級代表統一指揮。為此，歐盟正在組建一個全新的機構——歐洲對外行動服務局。這將是一個擁有數千人的外交團隊，受阿什頓指揮。新機構完成組建後，將在全世界絕大多數國家開設歐盟大使館，其作用和許可權之大不言而喻。

手背變黑 手指甲發白 金正日疑患腎病



朝鮮中央通訊社去年十二月發布的照片顯示，金正日視察清津一間鋼鐵廠（資料圖片）

【本報訊】綜合外電報導：朝鮮領袖金正日的手背在最近一年裡逐漸變黑，手指甲不正地發白，被認為有腎病。韓聯社分析自二〇〇九年四月以來的金正日照片，發覺他的手指甲呈現不透明的白色，不同於一般人的正常顏色。

從金正日在二〇〇八年八月前訪問軍隊的照片和恢復健康後的十一月照片來看，手指甲顏色仍然很健康。但是，二〇〇九年四月出席最高人民會議時的手顯得發黑，指甲的顏色也變得不透明。這一現象在二〇〇九年五月視察軍隊時、八月接見美國前總統克林頓時、十二月前往金日成大學訪問時、今年二月接見中國中聯部長王瑞時，都可以觀察到。

分析上述照片的韓國首爾某大學腎臟內科教授說：「腎臟出現問題，尿毒累積之後，會比較容易曬黑，同時會出現貧血現象。金正日的手背變黑和手指發白，可能與此有關。」另一腎臟內科的專門醫生表示：「洗腎會使皮膚變黑，並且會隨伴貧血現象。手會變黑，手指發白，黑白對比，會使手指顯得更蒼白。」

韓聯社的報導稱，從多個渠道獲得的消息顯示，金正日在中風後得到康復，但是由於糖尿病和慢性腎臟病等疾病，從二〇〇九年五月開始接受洗腎治療。

朝鮮政府當局的有關人士對此表示：「金正日委員長的健康狀況足以統治朝鮮，沒有任何問題」但是對於手黑和指甲白的症狀，拒作表態。

暴雪肆虐法國西班牙

【本報訊】綜合外電報導：西歐部分國家連日來遭惡劣天氣襲擊，法國及西班牙受到暴雪侵襲，交通受阻嚴重。

據報導，在法國南部科比利耶爾，大雪使得高速公路能見度降低，經過的汽車都要減速行駛。尼姆也被白雪覆蓋，工人忙於清理積雪。通常陽光普照的沙灘，變成白茫茫的一片。此外，法國南部的加爾、羅訥等省份周末降下大雪，積雪厚度平均可達十至二十公分，部分地區積雪厚度達到三十至四十公分。積雪對這些地區的交通運輸造成嚴重影響。由於法國早前受到風暴吹襲，巴黎兩大機場七日多班航機已經取消或遭延誤。

而西班牙東北部也是大雪紛飛。有汽車在路上拋錨，當局出動鏟雪車清理路面積雪。在巴塞羅那，工人在

路面上灑鹽防止結冰。不少學生因為大雪無法回校上課。商家則指出，大雪使得民眾外出減少，營業業績大跌四分之一。

當地氣象部門預計，未來一到兩日內，西班牙會繼續下雪。

另外在亞洲，由於受到低氣壓影響，日本西部九日出現強風大雪，陸上及航空交通班次大亂。積雪造成多宗交通事故，除了有人滑倒、發生車禍，岡山和廣島間的新幹線行駛速度放慢，約一萬一千三百人行程受到影響。空中交通方面，廣島機場十餘航班停飛，部分班機的起飛、降落地改在其他機場。岡山機場於下午一點時也暫時關閉。



西班牙巴塞羅那八日降大雪，兒童在聖家族教堂前玩耍（美聯社）